

今起,中小學生進入“開學模式”

不少學生狂趕作業,商場書店生意火爆;交通高峰期壓力驟然加大

本報記者 李鳳儀

2月17日,荷澤市中小學生將告別舒適的寒假生活,正式進入“開學模式”。開學了,家長、學生以及市民都要面臨不少新變化。沒做完作業的學生們狂趕作業,商場、文具店和書店生意將開始火爆,市民們出行將面臨更擁堵的“早晚高峰模式”。

假期光顧玩了 作業給疏忽了

假期忙著走親訪友,上輔導班,2月17日就要正式開學,才想起自己的寒假作業沒有完成。記者近日採訪了解到,不少學生在開學在即之前狂趕作業,甚至相互抄襲,已成為許多中學生的“通病”。

“感覺這個假期好緊張,剛放假的時候想放鬆玩幾天就沒管作業的事情,眨眼就到了元宵節,眼看開學了作業還沒怎麼碰呢。”今年上初三的小段告訴記者,自己過了元宵節才開始寫作業,忙壞了。

同樣是寒假作業,有規劃的學生早早完成了,但是不少學生

還是自制力稍差,集中在開學前幾天狂趕作業,成為普遍現象。

“開學經濟” 教輔電子產品受追捧

隨著學生們開學臨近,與之相應的“開學經濟”也急劇升溫,商家抓住商機,時髦電子產品、名牌書包、教輔書籍等讓人眼花繚亂,催生“開學經濟”升溫。

連日來,在圖書大廈和步行街圖書城中,書店內都擠滿了家長和孩子。

據一家書店工作人員介紹,臨近開學,大批學生及家長前來採購教輔書,教輔書銷售量猛增,預計銷售旺季將一直持續到開學後一周左右。

記者又走訪了市區多家文具店和商場了解到,文具和電子學習設備的銷售情況同樣火爆。日銷量能達到平日的兩至三倍。

市民出行壓力將增 開車要避早晚高峰



開學在即,書店生意十分火爆。本報記者 李鳳儀 攝

17日,全市中小學集中開學,全城交通將告別“節日模式”,迎來交通“早晚高峰模式”,7點半左右,各中小學門前的私家車會急劇增加,這些車輛將與周一早高峰湧而來的上班族車流疊加,一場交通“惡戰”在所難免。

根據交警部門往年經驗,在

丹陽路中段第二中學附近、長江路市實驗小學、荷澤學院附小、牡丹路八完小、八一路一中、牡丹區實驗小學等學校路段附近將會遭到擁堵。

從早上7點開始,在市區尤其是學校周邊道路就會出現車流量較大的情況。到了上午8點左右,車流量會有所回落,但很

快又會迎來上班的高峰。至於晚高峰,下午4點多鐘會出現一波小高峰,在晚上5點半左右會迎來晚高峰。

荷澤交警提醒市民,今天起,在早高峰出行時,要提前出門,留足出行時間,以免耽誤上班,同時要避開學校周邊路段。



【螞蟻義工團巨野分團】 義賣玫瑰,救助孤困



玫瑰義賣現場。本報記者 李德領 攝

本報巨野2月16日訊(記者 李德領) 2月14日情人節當天,本報螞蟻義工團巨野分團分別在巨野紫薇廣場、佳和購物廣場、萊商銀行巨野支行門前舉行“玫瑰飄香 愛在麟州 愛心義賣”活動,義賣善款總額為9450元,這些善款將全部用於救助困難學生、貧困孤寡老人等。

14日,在廣場前佔有利位置,參與義賣的義工們凌晨5點就來到義賣現場,擺好桌椅和橫幅後,等待著天亮。

天亮起來,義賣引來不少過往市民駐步。家住永豐辦事處的李先生今年已58歲,在他記憶中玫瑰與他几

乎是絕緣的東西,但得知是義賣活動時,便毫不猶豫地買了一束,“這樣也算是盡自己一點微薄之力,回家將玫瑰放在客廳也挺好看的,等老伴回家給她個驚喜。”

據團長湯慶峰介紹,從2012年3月加入齊魯晚報螞蟻義工團,並成立巨野分團後,每年的2月14日與7月7日都會組織義工們義賣玫瑰,所得善款全部用於困難群眾。此次義賣活動持續一天時間,義賣善款總額為9450元,“這些錢將全部用來救助困難學生、貧困孤寡老人等。此外,還要感謝萊商銀行巨野支行、團县委對此次活動的大力支持。”

【螞蟻義工團巨野縣中醫院分團】 免費救治孤寡,傳正能量



巨野縣中醫院院長李志堅詢問老人病情。本報記者 李德領 攝

本報巨野2月16日訊(記者 李德領) “真是太感謝中醫院了,不僅醫生、護士服务好,還給減免了費用。”今年68歲的馬艷美是巨野縣獨山鎮人,年後因路滑摔傷後經愛心人士聯繫,將老人送到巨野縣中醫院,在了解到老人情況後,醫院給老人進行了免費治療。

14日上午,在巨野縣中醫院骨科病房內,馬艷美老人正在病床上躺著,剛做完手術的他精神狀態顯得格外好,一提到中醫院,老人豎起大拇指,據其介紹,春節後因為路滑摔倒,幸虧愛心人士宗賢英幫忙,聯繫了中醫院,醫院還免費治療。

“老人手術很成功,4到6周老人便可以拄拐活動。”巨野縣中醫院骨科主任陳勁松介紹,經過檢查確診為右股骨粗隆間粉碎性骨折,隨後親自為其進行了手術。“得知老人情況後,便決定免費為其治療。”巨野縣中醫院院長李志堅說,醫院的職責就是救死扶傷,不能因為費用問題耽誤了病情,尤其是一些特殊患者。

作為本報螞蟻義工團的一部分,巨野縣中醫院一直致力於公益事業,醫院不僅關注於三無患者,還組建了義診醫療隊,不定期走進社區、鄉鎮等為群眾免費義診。

火車站 迎新客流高峰

本報荷澤2月16日訊(記者 崔如坤) 元宵節一過,意味著春節也就結束了,在外地上學的、打工的人們開始踏上返程。荷澤火車站也迎來了最後一波客流高峰,以學生和务工人员為主,還有少部分探親流。另外,火車站提醒網上購票旅客尤其是大學生最好提前取票,以免耽誤出行。

15日上午8點半,記者在荷澤火車站看到,進站口已經排起了長長的隊伍,看上去旅客多為背著大包小包的务工人员 and 背著背包的年輕大學生。

“我坐11點多的火車去哈爾濱,在那邊干裝修材料加工的活兒,老板一直催著趕緊回去。”曹縣常樂集鄉的劉興貴正在進站口外候車,他和名同伴要去黑龍江大慶那邊打工,因為買到無座票,只好買了幾個小馬扎。

據荷澤火車站統計數據,14日18時至15日18時,共發送旅客8944人,16日預計發送近萬旅客。火車站客運科副主任薛萍介紹,這波元宵節後的客流以务工人员 and 外地上學的大學生為主,還有少部分探親的旅客。客流方向則以省內的青島,省外的以北京、哈爾濱、深圳等地為主。

“這波客流高峰大概持續到正月結束,正月一過客流將會有很明顯的回落。”薛萍介紹說,由於外出务工及求學的客流量大,長途票源較短途票源緊張,但除廣州方向的车票外基本都有票,“荷澤到廣州就一列T179,所以很緊張。”她建議去廣州的旅客最好提前買票或到鄭州、南昌倒車。

薛萍介紹,如今,通過網絡訂票的旅客已不在少數,雖然訂票時間可以提前20天,但網上購票旅客還是要盡量帶著自己的身份證件,提前去窗口或自動售票機取票,不要等到快上車才去取票,以免影響自己的出行計劃,造成不必要的麻煩。

另外,火車站特別提醒返校大學生,網絡或電話購票後,要提前換取紙質車票,並憑紙質車票及與票面信息一致的二代居民身份證,附有學生火車票優惠卡的学生證進站乘車,以免到車站後手忙脚亂耽誤出行。“值得注意的一點是學生的所持證件信息必須與12306網站上登記的信息一致,否則將無法取票。”薛萍提醒說。

【螞蟻義工團東明分團】 功夫展演,義工無償服務

14日,荷澤市東明縣南關高蹺隊自發組織的高蹺表演,及少林佛漢拳第六代宗師(美國國際少林佛漢門掌門人)劉卫东率領的十多名國內外弟子和師兄弟,在東明進行功夫展演,為家鄉父老獻上一場精彩的表演。為了保障現場有序的秩序,本報螞蟻義工團東明分團義工們現場為其維持秩序。

本報記者 李德領 通訊員 劉建偉 攝影報道

